

Opvattingen van het college of burgemeester ex. artikel 33 Reglement van Orde. De griffie zorgt voor verspreiding. Beantwoording volgt zo snel mogelijk en in ieder geval binnen 4 weken.

Beantwoording is openbaar/~~niet openbaar~~ (doorhalen wat niet van toepassing is).

Naam en fractie: C. Weemhoff, Goois Democratisch Platform
Datum indiening: 4 april 2022
Datum antwoord: 19 april 2022
Onderwerp: Uitvoering aanpak uithuisplaatsingen kinderopvangtoeslag

Inleiding

Onderzoek naar de omvang van het probleem van uithuisplaatsingen als gevolg van de toeslagenaffaire heeft uitgewezen dat meer dan 1115 kinderen van gedupeerde toeslagenouders uit huis zijn geplaatst. Er wordt nu onderzocht of de kinderen die nog altijd in een instelling of pleeggezin zitten, terug naar huis kunnen.

Deze schokkende uitkomst vraagt om inzicht in de situatie binnen onze gemeente en regio.

Met de wens om waar mogelijk ouders en kinderen weer te herenigen of in ieder geval het contact zo spoedig mogelijk te herstellen is het ons inziens relevant te weten hoe de gemeente haar rol als een van de betrokken organisaties in de jeugdbeschermingsketen momenteel invult.

Vraag 1

Is er binnen de gemeente Gooise Meren dan wel binnen de regio sprake van uithuisplaatsingen ten gevolge van de toeslagenaffaire?

Antwoord

In Gooise Meren zijn geen kinderen uithuisgeplaatst als gevolg van de Kinderopvangtoeslagenaffaire. Eén uithuisplaatsing met een jeugdbeschermingsmaatregel is ons wel bekend in de bereikte groep gedupeerden in Gooise Meren. Daar was echter geen relatie met de toeslagenaffaire, is gebleken uit onderzoek van onze Uitvoeringsdienst Sociaal domein. Gelet op de privacy van betrokkenen, doen wij voor dit specifiek gezin geen verdere uitspraken.

Hierbij tekenen wij aan dat het aantal kinderen dat uithuisgeplaatst is in Gooise Meren op 'nul' staat op de CBS lijst samenloop jeugdbescherming en jeugdhulp met verblijf onder kinderen van gedupeerden¹.

De Regio Gooi en Vechtstreek heeft geen regiobrede inventarisatie gemaakt van uithuisplaatsingen bij door de toeslagenaffaire gedupeerde gezinnen.

Vraag 2

Zo ja, hoeveel kinderen zijn er hiervan de dupe geworden?

Antwoord

Er zijn geen kinderen de dupe geworden, gelet op beantwoording vraag 1.

Vraag 3

Zo ja, wat heeft de gemeente tot nog toe ondernomen om gedupeerde kinderen en ouders te herenigen?

Antwoord

Hier was geen actie nodig, gelet op beantwoording vraag 1.

Vraag 4

Zo ja, welke aanpak en tijdsbestek heeft de gemeente zich ten doel gesteld om dit onrecht te herstellen?

Antwoord

Hier was geen actie nodig, gelet op beantwoording vraag 1.

Wij tekenen hierbij aan dat gemeente in het algemeen als volgt handelt.

De gemeente heeft alle ouders die gedupeerd zijn door de toeslagenaffaire benaderd (telefonisch en/of schriftelijk). Al deze ouders is steun en hulp aangeboden bij problemen met financiën, zorg/gezondheid, wonen en/of opvoeding. Wij doen daarbij een brede uitvraag naar de ondersteuningsbehoefte. Ook attenderen wij gezinnen zo nodig op het bestaan van het Landelijk

¹ <https://www.cbs.nl/nl-nl/maatwerk/2021/47/uitsplitsing-uithuisplaatsingen-toeslagenaffaire>

Ondersteuningsteam bij uithuisplaatsingen², indien sprake blijkt te zijn van een gedupeerd gezin, dat geconfronteerd wordt met een uithuisplaatsing.

De Regio Gooi en Vechtstreek is namens de gemeenten in de Regio accounthouder van de Gecertificeerde Instellingen. De Regio heeft de Gecertificeerde Instellingen erop gewezen dat juist ook hulp en ondersteuning aan gezinnen, die gedupeerd zijn door de toeslagenaffaire en die met een uithuisplaatsing zijn geconfronteerd, goed geregeld hoort te zijn.

De Regio heeft daarbij ook gevraagd de jeugdbeschermers de ouders te laten attenderen op het bestaan van het Landelijk Ondersteuningsteam bij uithuisplaatsingen.

² Zie de kamerbrief over de instelling van dit Landelijk Ondersteuningsteam.

<https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/03/31/tk-uitvoering-aanpak-uthuisplaatsingen-kinderopvangtoeslag>